

星期六的彌撒福音： 用我們的塔冷通去營業

常年期第二十一週星期六的彌撒福音及釋義。

福音（瑪25:14-30）

那時，耶穌對門徒講了這個比喻：「天國又如一個要遠行的人，將自己的僕人叫來，把財產託付給他們；按照他們的才能，一個給了五個「塔冷通」，一個給了兩個，一個給了一個；然後動身走了。那領了五個「塔冷通」的，立刻去用來營業，另外賺了五個。同樣，那領了兩個的，也賺

了另外兩個。但是那領了一個的，卻去掘開地，把主人的銀子藏了。過了多時，僕人的主人回來了，便與他們算賬。那領了五個「塔冷通」的上前來，呈上另外五個「塔冷通」說：主啊！你曾交給我五個「塔冷通」，看，我賺了另外五個「塔冷通」。主人對他說：好！善良忠信的僕人，你既在少許事上忠信，我必委派你管理許多大事：進入你主人的福樂吧！那領了兩個『塔冷通』的也前來說：主啊！你曾交給我兩個「塔冷通」，看，我賺了另外兩個「塔冷通」。主人對他說：好！善良忠信的僕人！你既在小許事上忠信，我必委派你管理許多大事：進入你主人的福樂吧！隨後，那領了一個「塔冷通」的也前來說：主啊！我原知道你是個刻薄的人，在你沒有下種的地方收割，在你沒有散布的地方聚斂。因為我害怕，所以我去把你的一個「塔冷通」藏在地下；看，你的仍還給你。主人回答說：可惡懶惰的僕人！你既知道：我在沒有下種的地方收割，在沒有散布

的地方聚斂；那麼，你就該把我的銀子，交給錢莊裡的人，待我回來時，把我的連本帶利收回。所以，你們把這個「塔冷通」從他手中奪過來，給那有了十個「塔冷通」的，因為凡是有有的，還要給他，叫他富裕；那沒有的，連他所有的，也要由他手中奪去。至於這無用的僕人，你們把他丟在外面的黑暗中，在那裡必有哀號和切齒。

釋義

今天彌撒福音中的比喻敦促我們思考我們怎樣回應天主的恩賜。我們每一個人都有人性的天賦和天主的恩寵。在意識到這一點時，至關重要的就是不要將自己與他人比較，以為別人有某些自己沒有的東西而認為受到了不公平的對待。我們每一個人都是獨一無二、不可複製的；我們每一個人都是天主那獨特的愛的對象。

我們的整個生命都是呈現在天主的眼前。祂看見我們在人生旅程開始時所擁有的天賦，以及我們如何透過自己的各種決定來培養或抑制這些天賦。而體認到這一點是很奇妙的：我們的生命並非一成不變，我們才真正是它的主角。天主不斷地光照、忠告、鼓勵、安慰和治癒我們，使我們能夠掌舵，自由地引導自己的道路。

一個人的價值並不等同於他們所獲得了的天賦。有些人獲得了很多，也回報了很多。可是有些人獲得了很多，回應卻寥寥無幾，而又有些人得了甚少，回應卻很多。無論如何，我們所獲得了的天賦的偉大與渺小，都不能用我們慣常的衡量和評價事物的方式來量度它。因為真正成就一個人、能夠改變世界的，是那透過愛德而行動的信德。而那個只領了一個塔冷通的人所缺乏的正是這一點。

我們都有愛的能力。生命本身就會幫助我們辨別自己的天賦，以及自己每

時每刻能夠憑藉這些天賦去實現多大的抱負。然而我們常常都可以渴望去實現愛，而且是無限地去愛。因為愛是無限的。再者，天主會根據我們去愛的程度來提升我們的天賦。因此，至關重要的是，永遠不要對自己所能取得的成就感到氣餒，即使與他人相比之下，這些成就可能顯得微不足道。我們的道路是屬於自己個人的：這條道路有多偉大是掌握在我們自己的手中，因為它取決於我們在其上行走時，心內所蘊含的愛。

Juan Luis Caballero

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Yong-Wo-Men-De-Ta-Leng-Tong-Qu-Ying-Ye/> (2026年1月10日)